

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 115 (1909) | Воскресенье, 26 сентября 1948 г. | Цена 20 к

Усилить темпы перспективных работ

Успешное выполнение пятилетки в четыре года по нашему руднику во многом будет зависеть от того, как хозяйственые руководители и партийные организации треста, шахт и строительных организаций города будут заниматься перспективными вопросами развития шахт, наращиванием производственных мощностей путем вскрытия нижних горизонтов на существующих шахтах и строительства новых.

Одной из главных задач, поставленных перед горняками Кузбасса в решении Совета Министров от 21 июня 1948 года, является максимальное усиление темпов перспективных работ, как одного из основных условий, обеспечивающих дальнейший рост угледобычи.

Вопросы перспективного развития шахт нашего рудника в настоящее время приобретают первостепенное значение.

Они являются работами сегодняшнего дня, без выполнения которых невозможно увеличение производственных мощностей и наращивание темпов угледобычи.

На шахтах «Капитальная» и № 9 необходимо сейчас форсировать работы по вскрытию новых горизонтов, обеспечить максимальную скорость продвижения уклонов на нижние горизонты. Однако на шахтах эти работы ведутся крайне медленно.

На шахте «Капитальная» вместо того, чтобы уже сейчас во всю ширь развернуть работу по проходке уклонов №№ 24 и 28, здесь для этого не проведены необходимые подготовительные работы. Основные штреки на горизонте плюс 140 оказались настолько захламленными, что приступить к проходке уклонов не представлялось возможности.

На шахте № 4 предстоит проделать большую и ответственную работу по вскрытию пласта К-1 и проходке уклона № 24. Своевременное выполнение этих работ позволит шахте ввести в эксплуатацию новый очистной фронт. Перспек-

тиву работы шахты № 10 будет решать своевременное выполнение строительных работ на шахте «Черная Тайжина», которые проводятся очень медленно.

Особое значение для увеличения добычи угля на руднике имеет развитие Шушталенских штолен, строительство которых трестом ведется крайне медленно. Отдел капитальных работ треста, возглавляемый т. Малых, не уделяет должного внимания этой важнейшей стройке. В результате здесь организация работ по сооружению поверхности комплекса проходит неудовлетворительно.

Строительные участки конторы треста и промжилстрой не укомплектованы людьми, не обеспечены необходимым количеством транспорта. Все это ведет к тому, что графики строительных работ поставлены под угрозу срыва.

Особое место в развитии рудника имеет строительство шахты «Капитальная-2» и вспомогательного ствола для шахты «Капитальная-1». Однако сроки сдачи в эксплуатацию их срываются. Строительные управления «Кузнецкшахтстроя», возглавляемые т. Шапиро и Журавель, должны наконец коренным образом улучшить свою работу и как можно скорее построить и сдать в эксплуатацию эти жизненно-важные объекты.

Перед горняками нашего рудника сейчас стоят большие и почетные задачи — направить все свои силы на быстрейшее выполнение намеченных мероприятий по наращиванию производственных мощностей шахт и увеличению угледобычи. Для этого необходимы усилия всего коллектива.

Хозяйственные руководители, инженерно-технические работники, партийные и профсоюзные организации должны сейчас уделить максимум внимания и направить все силы на выполнение перспективных работ. От этого будет зависеть выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи.

В ВЦСПС

О почине 35 московских предприятий

Коллективы 35 передовых московских предприятий в письме товарищу Сталину приняли обязательство дать Родине до конца года 172 миллиона рублей сверхплановых накоплений.

Секретариат ВЦСПС предложил всем профсоюзным организациям возглавить начатое по инициативе московских предприятий новое патриотическое движение.

При заключении договора о социалистическом соревновании между цехами, участками, бригадами и отдельными рабочими и служащими профсоюзные организации должны оказывать соревнующимся помочь в принятии конкретных обязательств, направленных на усиление борьбы за режим экономии, уменьшение материальных затрат на

производстве и снижение себестоимости изделий.

Секретариат ВЦСПС обязал профсоюзные организации разъяснить рабочим, инженерно-техническим работникам и служащим на конкретных примерах, за счет чего можно добиться экономии в цехах, на участках, на рабочих местах. Профсоюзным организациям предложено направить внимание коллективов предприятий на уменьшение норм расходования материалов, инструмента, топлива, электроэнергии, на выявление новых резервов роста производительности труда, улучшение качества изделий, на дальнейшее совершенствование технологии производства и улучшение организации труда.

Состоит достойную встречу
ны Октября

Коллектив шахты № 10 выполнил план девяти месяцев

Коллектив рабочих, инженеров, техников и служащих шахты № 10 треста «Молотовуголь» в социалистическом соревновании за достойную встречу 31-й годовщины Октября одержал новую замечательную производственную победу. 23 сентября в первую смену он досрочно выполнил девятимесячный план угледобычи и подготовительных работ.

Инициаторами борьбы за сверхплановую добычу и выполнение подготовительных работ на шахте являются коллективы участков №№ 1, 5, 10 и 12, где начальниками т. Березиков, Медведев, Барсуков и Малина. Они еще в первой половине сентября выполнили свои девятимесячные задания.

Повышают производительность труда

Комсомольцы и несознанная молодежь Центральных электромеханических мастерских треста «Молотовуголь» готовятся отметить юбилей ленинско-сталинского комсомола высокими производственными показателями.

Многие из молодых рабочих, выполнив свои годовые нормы за 6—8 месяцев, стремятся увеличить свою производительность труда.

На комсомольском собрании мастерских обсуждался вопрос о подготовке к 30-летию ВЛКСМ. Комсомольцы и молодые рабочие взяли на себя новые повышенные обязательства в честь славного юбилея ленинско-сталинского комсомола.

Выступивший в прениях на этом собрании молодой обмотчик комсомолец т. Моисеев сказал:

— До конца года обязуюсь давать по две нормы в смену — это будет мой подарок Родине.

В развернувшемся соревновании молодые металлсты сейчас повышают производительность труда в честь великого праздника советской молодежи — 30-летия ВЛКСМ, взял на себя обязательство до 29 октября ежедневно выполнять свою норму выработки не ниже чем на 260 процентов.

В развернувшемся соревновании молодые металлсты сейчас повышают производительность труда и успешно справляются с взятыми обязательствами.



Сталинская область. Комсомолец В. Берлович — лучший молодой забойщик шахты № 4—5 «Никитовка» треста «Горловскому уголь». Он систематически выполняет норму на 250—300 процентов и зарабатывает от 5.000 до 7.500 рублей в месяц.

На снимке: забойщик В. Берлович.

Итоги работы шахт

Итоги работы шахт рудника за 24 дня сентября показывают, что первенство в соревновании по тресту попрежнему удерживает коллектив шахты № 4 (нач. т. Кураков). Он первым на руднике досрочно завершил план девяти месяцев, сейчас настойчиво борется за выполнение обязательств, взятых в предоктябрьском соревновании.

Горняки шахты № 10 (нач. т. Кельбеккер) в этом месяце работают на уровне плана.

Коллектив шахты № 9 (нач. т. Шелестов) в сентябре работает плохо. На этой шахте плохо работают участки т. Климова и Синкина.

Коллектив шахты «Капитальная» (нач. т. Ременский) по-прежнему работает крайне плохо. Шахта является самой отстающей на руднике.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

1-й миллион пудов сахара из свеклы нового урожая

Сахарные заводы страны начали сезон сахароварения значительно раньше прошлогоднего. К выработке сахара приступило 91 предприятие Украины, Воронежской, Курской, Пензенской, Тульской и других областей.

Из свеклы нового урожая уже изготовлено более миллиона пудов сахара. (ТАСС).

156 центнеров риса с гектара

Подписывая письмо товарищу И. В. Сталину, звено лауреата сталинской премии Ибрая Жахаева из колхоза «Кызыл-Ту», Чилимисского района (Казахстан), обязалось вырастить на 10-гаектарном участке по 152,5 центнера риса.

Самоотверженная работа и строгое соблюдение агротехники дали замечательные результаты. Средний урожай риса составил 150,6 центнера с гектара, а на 5-гаектарном участке — 156,8 центнера. (ТАСС).



Свердловск. Инженер инструментального завода Иван Акимович Герцен большой любитель садоводства. Он выращивает в своем саду яблони, груши, сливы, вишни, ягоды.

На снимке: И. А. Герцен в своем саду.

УЗБЕКСКОЕ МОРЕ

В Узбекистане методом народной стройки сооружается крупнейшее ирригационное водохранилище, которое народ назвал «Узбекским морем».

Шесть тысяч колхозников Самаркандинской и Бухарской областей заняты сооружением плотины. В этом году предстоит уложить миллион 600 тысяч кубометров грунта. Тогда водохранилище достигнет проектной мощности — свыше 600 миллионов кубометров воды.

Минувшим летом это водохранилище дало хлопковым полям около 300 миллионов кубометров воды. В будущем году площадь орошения увеличится вдвое. На десятках тысяч гектаров пустующих ныне земель возникнут новые хлопковые плантации. (ТАСС).

ВОССТАНОВILI ДОВОЕННЫЙ АССОРТИМЕНТ

Предприятия консервной промышленности страны восстановили свой довоенный ассортимент. Они выпускают теперь 35 видов овощных консервов, 20 фруктовых компотов, 65 сортов варенья и джема. (ТАСС).

БЕСЕДА АГИТАТОРА

38 процентов сверх заработной платы

В старые, дореволюционные времена, рассуждая о том, сколько кто из нас зарабатывает, мы обычно брали в расчет лишь денежную заработную плату. Реальный уровень жизни ничем другим и не мог измеряться, так же, как и теперь в любой капиталистической стране уровень жизни трудащегося человека определяется только размером его заработка.

Другое дело в нашей социалистической стране. У нас рабочие и служащие, кроме зарплаты деньгами, имеют немало других материальных благ, которые служат значительным подспорьем в бюджете трудащихся.

Каждый рабочий и служащий ежегодно получает отпуск, за время которого государство выплачивает отпускнику от половины до полного его месячного заработка. Советское государство, далее, оплачивает отпуска работникам по беременности и родам.

Многие рабочие, работницы, служащие, инженерно-технические работники проводят отпуска на курортах, в санаториях и домах отдыха. Громадную долю всех расходов на организацию отдыха и лечения трудащихся на курортах берет на себя государство, а также профсоюзы.

В нашей стране рабочий, работница, служащий, потеряв временно трудоспособность, получает от государства денежное пособие.

Детские ясли, детские сады и площадки помогают родителям в воспитании детей. Государство несет наибольшую долю расходов на содержание детей в этих учреждениях, и лишь незначительную часть оплачивают родители.

Многодетным матерям выплачивается денежное пособие. В прошлом году государство выплатило им свыше 5 миллиардов рублей.

Подрастает ребенок — его отдают в школу, где он бесплатно получает 7-летнее образование. 33 миллиона 200 тысяч детей обучается теперь в школах — больше, чем было намечено по пятилетнему плану на 1950 год!

Сотни тысяч детей и подростков проходят курс обучения в школах рабочей и сельской молодежи, без отрыва от работы на производстве или в сельском хозяйстве.

В школах и училищах государственных трудовых резервов юноши и девушки получают производственную квалификацию, становятся квалифицированными рабочими. На обучение

и содержание каждого из них государство затрачивает в год в среднем более 6 тысяч рублей.

Немало у нас и таких семей, где учатся взрослые. Учатся в школах повышения квалификации, на курсах техминимума, в стахановских школах, на вечерних курсах для взрослых и т. п. И там обучение — бесплатное.

Подсчитывая наши денежные заработки, мы не можем склонить со счетов и те средства, которые идут на удовлетворение культурно-бытовых нужд рабочих и инженерно-технических работников из фонда директора предприятия. В этот фонд отчисляется от 2 до 10 процентов плановой прибыли предприятия и от 25 до 75 процентов прибыли, полученной им сверх плана от снижения себестоимости продукции и экономии.

Куда идут эти средства? — На премирование отличившихся работников, на приобретение для них путевок в санатории и дома отдыха, на выдачу пособий.

Средства из фонда директора расходуются также на строительство заводских жилых домов, на капитальный ремонт, на содержание детских яслей и садов, на оборудование клубов.

Каков же удельный вес всех этих материальных благ, которыми пользуется каждый из нас дополнительно к денежной заработной плате?

Тов. Н. Вознесенский в своей книге „Военная экономика ССР в период Отечественной войны“ подсчитал, что все это увеличивает среднюю денежную зарплату рабочих в ССР дополнительно на 38 проц. (стр. 118—119). Иначе говоря, к каждой сотне рублей нашего заработка надо прибавлять 38 рублей, которые наше государство тратит на повышение материального и культурного благосостояния трудящихся, на обеспечение записанных в Сталинской Конституции незыблемых прав советского гражданина — права на отдых, образование, материальную помощь от государства в случае болезни и потери трудоспособности.

Буржуазные экономисты недавно делают попытки сравнивать только по размеру денежной заработной платы жизненный уровень рабочего класса ССР с уровнем жизни рабочих капиталистических стран, например, Англии или США. Эти попытки тов. Вознесенский в той же книге называет совершенно неграмотными, а чаще всего — клеветническими. В отличие от капиталистических стран действительный доход рабочего класса в ССР не исчерпывается де-

нежной зарплатой. Разве труженники капиталистических стран имеют хотя бы десятую долю тех благ от государства, которые имеем мы, советские люди? — Конечно, нет.

В ССР государство в нынешнем году отпускает по бюджету почти 60 миллиардов рублей на просвещение и культуру. Это составляет в среднем на душу населения 307 рублей. А вот в США на ту же цель ассигновано меньше 3 долларов в год, или около 15 рублей. Зато на подготовку к войне правительство Трумэна решило в текущем году израсходовать по 129 долларов, или почти 685 рублей, на каждого жителя. В то же время ССР затратил на оборону лишь 342 рубля на душу населения.

У нас отличившиеся в учебе студенты получают государственную стипендию, а в США обучение в колледже обходится студенту в 700—1.000 долларов за 9 месяцев.

У нас население во всех районах страны получает бесплатную медицинскую помощь, а в такой богатой капиталистической стране, как США, 40 млн. человек живут в местностях, где нет государственной лечебной помощи. Три четверти населения США не в состоянии платить высокую плату частным врачам. Лекарства, выпускаемые американскими монополиями, дороги. Естественно, что болезни американского рабочего становятся тягчайшим материальным бедствием для его семьи, не говоря уже о самом заболевшем.

В Советском Союзе все рабочие и служащие застрахованы в обязательном порядке, причем никто из нас не платит за это ни копейки: взносы в фонд соцстраха делаются учреждениями и предприятиями. А в большинстве стран мира вовсе не существует обеспечения трудящихся во всех случаях потери ими заработка. В 49 странах нет страхования на случай болезни, а в 53 странах — по инвалидности.

Товарищ Сталин по окончании войны указывал, что в послевоенной пятилетке «особое внимание будет обращено на расширение производства предметов широкого потребления, на поднятие жизненного уровня трудящихся путем последовательного снижения цен на все товары...». И эти указания нашего вождя успешно осуществляются. Вместе с тем советские рабочие, повышая изо дня в день производительность труда, обеспечивают дальнейший неуклонный подъем народного благосостояния.

Н. Васильев.

Военные действия в Греции

В ночь на семнадцатое сентября части демократической армии Греции прорвали линию фронта и вышли в тыл противника. Подразделения демократической армии уничтожили крупные части королевских войск. Только 16 сентября монархофашисты потеряли 800 человек убитыми и ранеными, в том числе 45 офицеров. Сбито два самолета противника.

В Западной Македонии части демократической армии в ночь на 18 сентября заняли важную высоту в секторе (ТАСС).

Военные действия в Хайдарабаде

17 сентября индийские войска заняли Хайдарабадский город Закирабад, находящийся в ста километрах от Сикандерабада. Хайдарабадские войска эвакуируются из Бидара.

17 сентября на основании закона о чрезвычайном военном положении в Индии введен цензур на телеграфе, телефоне и почте. (ТАСС).

План создания армии Западного союза

НЬЮ-ЙОРК. 19 сентября корреспондент газеты «Плейз Дилер» (выходит в Кливленде, штат Огайо) Лекакос сообщил из Лондона, что насколько ему стало известно из авторитетных источников, военно-штабный комитет Западного союза в своем чрезвычайно секретном докладе рекомендует создание армии Западного союза, состоящей из войск численностью в 25 тысяч человек, «объединенных, координированных, со стандарт-

ным вооружением». Англия уже одобрила эту рекомендацию, и, как ожидается, 20 сентября она будет одобрена министрами обороны Франции, Бельгии, Голландии и Люксембурга.

Подробной разработке этого плана, помимо представителей стран Западного союза, также принимали участие американские и канадские представители. Англия согласилась поставить большую часть «военного ленд-лиза» союза на краткосрочной основе. (ТАСС).

Успехи павильона Советского Союза на международной ярмарке в Праге

Закрылась традиционная международная осенняя ярмарка в Праге. В ней участвовали одиннадцать стран и много частных фирм из разных государств. За неделю ярмарку посетило более миллиона человек.

Огромным вниманием пользо-

вался павильон Советского Союза. Павильоны Польши, Болгарии и других стран народной демократии были ярким свидетельством огромных успехов, которых добились за последний год народы этих стран.

(ТАСС).

ОПО6412

г. Осинники, Кемеровской обл. Типография изд-ва газеты „За уголь“

Тираж 2340 экз. Зак. 1195



Кемеровская область. Близ города Прокопьевска в сосновом бору находится дом отдыха шахтеров, рассчитанный на обслуживание в течение года 2.500 человек.

На снимке: главный корпус дома отдыха.

ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

В библиотеке горкома профсоюза угольщиков

В текущем году книжный фонд библиотеки профсоюза угольщиков значительно пополнился новыми произведениями политической, художественной, технической и научной литературы.

Только в августе получено от областного библиотекаря новых книг на сумму 4000 рублей, среди них: «Тихий Дон» — Шолохова (все четыре книги),

«Война и мир» — Толстого, «Цусима» — Новикова-Прибоя, «Степан Кальчугин» и другие.

На днях библиотека получит из обкома угольщиков на пять тысяч рублей различных книг.

Всего в текущем году в библиотеке увеличится книжный фонд на сумму 18 тысяч рублей.

Хорошая инициатива

Коллектив погрузочно-транспортного управления треста «Молотовуголь» (нач. Лобыкин) проявил замечательную инициативу: 19 сентября организовал воскресник в помощь колхозу имени Кагановича по уборке картофеля.

На воскреснике приняли участие 125 человек. Все рабочие честно трудились. За день коллектив убрал два с половиной гектара картофеля. Особенно

хорошо работали диспетчер т. Исупов, стрелочник т. Рахманова, составитель т. Коченков, кочегар паровоза т. Серова, машинист паровоза т. Богачев, слесарь т. Костенко и другие.

За хорошую работу участников воскресника председатель правления колхоза имени Кагановича и председатель Шушталепского сельского Совета объявили благодарность.

Проявили отеческую заботу

Коллектив Центральных электромеханических мастерских треста «Молотовуголь» проявил отеческую заботу о детях воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, и детях инвалидов.

В дни подготовки к шахтерскому празднику рабочие, инженерно-технические работники и служащие мастерских в свое неурочное время заработали 6420 рублей и на эти деньги

для детей школьников приобрели много одежды, обуви и других вещей. В день праздника 34-м детям были вручены ценные подарки.

На днях в редакцию нашей газеты поступило коллективное письмо работниц ЦЭММ, в котором они выражают сердечную благодарность руководству и всему коллективу мастерских за проявленную отеческую заботу о детях-сиротах.

На Баборыкина дождь не каплет

Руководители шахты № 9 пренебрежительно относятся к бытовым запросам горняков. 12 лет я работаю в шахте запальщиком, всегда стараюсь честно и добросовестно выполнять свои обязанности, но со стороны шахтоуправления о создании и другим горнякам необходимых жилищно-бытовых условий заботы не проявляется.

С 1937 года я живу в доме № 51. На протяжении всего этого периода он ни разу не ремонтировался. В нем сейчас по существу жить нельзя, во время дождя протекает крыша, во всех комнатах полно воды. В

моей квартире, проваливается пол, развалилась плита.

По вопросу ремонта я и другие жильцы этого дома с самой весны несколько раз обращались к помощнику нач. шахты Баборыкину, но кроме обещаний ничего не получили.

Приближается зима, а наши квартиры остаются неотремонтированными.

И. Некрасов, А. Троицкий, рабочие шахты № 9.

За редактора
А. ПРИКАТНЕВ.